

Iskustva studenata

Bogdan Raonić, naučni program matematika – fizika, École Polytechnique

Od rane mladosti želeo sam da studiram matematiku ili fiziku u inostranstvu i dobijem priliku da iskusim različite kulture. Kada sam pronašao program osnovnih studija iz nauke na čuvenoj École Polytechnique, shvatio sam da je to upravo ono što sam tražio. Program osnovnih studija iz nauke omogućio mi je upravo ono o čemu sam maštao, slobodu da studiram paralelno obe naučne discipline. Drugi divan aspekt ovog programa je međunarodno okruženje. Ljudi iz čitavog sveta deo su ovog programa. Na École Polytechnique predaje mnogo izuzetnih profesora koji su mi pomogli da razumem i da još više zavolim nauku.

Kada sam došao u Francusku uopšte nisam govorio francuski. Mislio sam da će to za mene biti nepremostiv izazov. Ispostavilo se da to, na kraju, nije osujetilo moju integraciju u sam program. Sve u svemu, oduševljen sam što sam odabrao da studiram na École Polytechnique. To je izuzetno iskustvo za mene.

Aleksandra Beočanin, međunarodne finansije, biznis škola HEC

Imam 24 godine i pohađala sam jednogodišnji master program na HEC-u u Parizu, smer International Finance. Program je i više nego ispunio moja očekivanja. Za ovih deset meseci naučila sam mnogo više nego što sam očekivala, i to, koliko od profesora toliko i od samih studenata, koje sam ovde upoznala.

Stipendija mi je izuzetno olakšala život. Moj cilj i pre odlaska na master bio je da se usavršim i da se nakon toga vratim u Srbiju i pokušam da nađem posao koji mi se sviđa i u kome ću uživati, a plan je bio da mi master studije u inostranstvu u tome pomognu. Sa zadovoljstvom mogu da kažem da sam u tome i uspeła.

Filip Kosanović, Advanced Information Systems and Software Engineering, Univerzitet Grenoble-Alpes

Program je baziran na softverskom inženjerstvu, upravljanju velikim podacima (Data Management) i Model Driven inženjerstvu. Ovaj program je kako orijentisan ka industriji i pripremanju studenata za dalji rad u industriji i velikim kompanijama, tako i ka pripremanju studenata za nastavak svoje karijere u laboratorijama u ulozi istraživača.

Zahteva veliki angažman i mnogo rada i osvrće se ka novim tehnologijama, a ujedno i novom pogledu na softversko inženjerstvo i industriju. Sa druge strane, Grenobl je odličan za sportske entuzijaste, a u njegovoj okolini nalaze se i brojni zamkovi, jezera i predivna netaknuta priroda.

Korisni kontakti

Campus France je francuska agencija koja se bavi promocijom visokog školstva u Francuskoj, organizacijom prijema inostranih studenata i istraživača kao i međunarodnom mobilnošću. Campus France u Beogradu nalazi se u okviru Francuskog instituta u Srbiji, Zmaj Jovina 11.

Zakazivanje na broj 011/302-3657,
sandra.elezovic@institutfrancais.rs

Campus France www.campusfrance.org

Campus France Serbie www.srbija.campusfrance.org

Facebook Campus France Serbie / Studirajte u Francuskoj

Francuski institut u Srbiji www.institutfrancais.rs

Ambasada Francuske u Srbiji www.ambafrance-srb.org

France Alumni Serbie www.francealumni.fr/sr/poste/srbija

Studentske organizacije

FRANCE ALUMNI SERBIE je višejezična platforma čija je ambicija da okupi, informiše i orijentiše inostrane studente koji su imali dodira sa francuskim visokoobrazovnim sistemom. Ona pruža podršku studentima pre, tokom i nakon studija, okuplja ih u zajedničku mrežu i omogućava im da vrednuju svoj boravak u Francuskoj u profesionalnom okruženju. Platforma ima za cilj i da okupi sve osobe koje su radile u Francuskoj ili saradivale sa Francuskom na raznim projektima.

www.francealumni.fr/sr/poste/srbija

OSSI je studentska organizacija koja okuplja srpske studente koji studiraju u inostranstvu u cilju uspostavljanja međusobne saradnje i uspešnije borbe za zajedničke interese.

www.ossi.rs i etudiants.paris@ossi.rs

www.mosaikfrancoserbe.net



srbija.campusfrance.org

Choisir la France

Želite da obogatite svoj CV ?

Studirajte „à la française“ u Francuskoj ili u Srbiji!



WWW.SRBIJA.CAMPUSFRANCE.ORG

WWW.INSTITUTFRANCAIS.RS

[f CAMPUS FRANCE SERBIE / STUDIRAJTE U FRANCUKOSKOJ](https://www.facebook.com/campusfrance.srbie)



10 dobrih razloga da nastavite studije u Francuskoj

Svake godine oko 750 srpskih studenata odabere Francusku za studiranje. Poput njih odlučite se i vi za studije i visokoobrazovni sistem koji garantuju:

1. Izuzetan kvalitet i raznovrsnost studija
2. Bogatu ponudu strukovnih studijskih programa
3. Internacionalizaciju obrazovnog sistema i diplome priznate u Evropi i svetu
4. Naučno-istraživački rad visokog nivoa i više od 250 doktorskih škola
5. Jednak odnos prema francuskim i inostranim studentima
6. Troškove studija koji su među najnižima na svetu
7. Finansijsku pomoć države za smeštaj za sve studente

Francuska, **4.** zemlja po izboru inostranih studenata

8. Znanje francuskog kao međunarodnog jezika
9. Izuzetan kvalitet života
10. Dinamičnu ekonomiju i inovativnu industriju

9 od 10 studenata preporučuje Francusku kao destinaciju za studiranje

42% doktoranata u Francuskoj su inostrani studenti

Zašto studirati u Francuskoj?

Odluke francuskog visokoškolskog sistema jesu bogatstvo studijskih programa, usklađenost sa načelima Bolonjske deklaracije kao i izuzetan kvalitet i međunarodno priznanje njenih diploma. Francuska godišnje primi u proseku 350.000 inostranih studenata. Ona zauzima 4. mesto u svetu iza SAD-a, Velike Britanije i Australije, a prva je neanglofona zemlja po izboru inostranih studenata. Francuski visokoškolski sistem nudi veoma raznovrsne diplome i programe studija iz raznih oblasti. O tome svedoči i izuzetno veliki broj dobitnika Nobelove, Fildsove i drugih prestižnih nagrada iz naučnih i umetničkih oblasti.

Francuski jezik govori više od 300 miliona ljudi na svetu. To je diplomatski, olimpijski i jezik Ujedinjenih nacija, zvanični i radni jezik Evropske unije. Za nastavak školovanja u Francuskoj, najniži traženi nivo znanja francuskog jeste nivo DELF B2, ali taj uslov zavisi od oblasti i odabranog studijskog programa. Jedan od najvećih aduta francuskog visokog obrazovanja jeste njegova internacionalizacija i otvorenost prema svetu što dovodi do sve većeg broja studijskih programa na engleskom jeziku koji privlače sve veći broj inostranih studenata.

Aduti francuskih visokoškolskih ustanova

Jedna od glavnih odlika francuskog visokoobrazovnog sistema jeste mogućnost da se ista oblast studira na većem broju univerziteta, visokih škola ili instituta. Ovaj sistem obuhvata više od 3.500 ustanova, od toga 67 univerziteta, oko 200 inženjerskih, 150 biznis, 120 umetničkih, 20 arhitektonskih škola i 3000 ostalih ustanova i specijalizovanih škola. Inostrani studenti posebno cene strukovnu stranu studijskih programa u Francuskoj koje kasnije olakšavaju plasiranje na tržište rada. Troškovi upisa na državnim univerzitetima među najnižima su na svetu, u zavisnosti od fakulteta, nivoa i vrste studija. Država finansira veliki deo realnih troškova visokoškolskih ustanova. Takozvane „Visoke škole“ (Grandes Écoles) imaju nešto skuplje školarine, ali su njihove diplome izuzetno prestižne i tražene na tržištu rada.

Francuska je započela veliku reformu koja ima za cilj poboljšanje uslova za prijem inostranih studenata. U pitanju je program pod nazivom « Bienvenue en France » ili “Dobrodošli u Francusku”. Francuska je postavila cilj da do 2027. godine primi pola miliona inostranih studenata, a da bi to i ostvarila, od akademske 2019. biće pokrenuta strategija vezana za olakšice kada je u pitanju vizni režim, povećaće se broj studijskih programa na francuskom i engleskom jeziku, biće uvedena nova procedura prijema inostranih studenata u Francuskoj koja će imati posebno obeležje, kao i svetska medijska kampanja, pod pokroviteljstvom agencije Campus France.

Upis u visokoškolske ustanove u Francuskoj treba planirati 9 - 12 meseci unapred.

Francuska izdvaja značajna finansijska sredstva za istraživanja i izradu doktorskih teza.

Studiranje na univerzitetima

Francuski univerziteti rasprostranjeni su ravnomerno u gotovo svim francuskim regijama, od Sorbone koja je osnovana 1257. godine, do savremenog kampusa Univerziteta Sophia-Antipolis u Nici. Na univerzitetima je moguće studirati sve oblasti i steći nacionalne diplome, a nastavni program je u potpunosti prilagođen Bolonjskoj deklaraciji koju karakterišu diplome **L** (matura+3), **M** (matura+5) i **D** (matura+8). Univerzitate, pored prilično homogene i koherentne strukture, odlikuje i velika autonomija koja pruža mogućnost da se ista oblast studira na većem broju univerziteta, visokih škola ili instituta.

Studiranje na Grandes Écoles tzv. „Visokim školama“ Posebnost francuskog visokoškolskog sistema

Čuvene „Visoke škole“ nastale su paralelno sa francuskim univerzitetskim sistemom početkom XIX veka. Reč je o visoko profesionalizovanom obrazovanju uz izuzetno strog sistem selekcije kandidata. Školarine se kreću od 600 do 30.000 € godišnje. Nakon završetka studija koje traju 5 godina dobija se diploma Master. Prijem novih studenata odvija se preko prijemnog ispita, a odabir kandidata vrši se na osnovu dosijea.

Postoje četiri tipa „visokih škola“:

- 200 **škola za inženjere** koje pokrivaju sve inženjerske, naučne i tehnološke discipline;
- 150 **škola za biznis i menadžment**;
- 4 **škole za obrazovanje istraživača i profesora univerziteta** koje su čvrsto vezane za univerzitate (u Parizu, Lionu, Renu i Paris-Saclay (bivši Kašan);
- 4 **nacionalne veterinarske škole** (u Parizu, Lionu, Nantu i Tuluzu).

“ Studirajte u Francuskoj, ostvarite i vi svoj san! ”

Francusko-srpske diplome u Srbiji

Francusko-srpska univerzitetska saradnja omogućila je stvaranje francusko-srpskih diploma. Ovi studijski programi plod su čvrstih veza koje su sklopili francuski i srpski univerziteti i omogućavaju zainteresovanim studentima sticanje dodatnih znanja iz veoma aktuelnih i traženih oblasti Master 2 nivoa. Stečene diplome priznate su i u Francuskoj i u Srbiji.

www.institutfrancais.rs › visoko obrazovanje › francusko-srpske diplome

Stipendije za studije u Francuskoj

Postoje brojne mogućnosti da se finansira studijski ili istraživački boravak u Francuskoj pošto finansiranja u skladu sa svojim programima mogu da ponude različite ustanove: francuske ambasade, preduzeća, francuski regioni ili druge lokalne ustanove, univerziteti ili visoke škole, fondacije, instituti, međunarodne organizacije, kancelarije za evropske programe.

Svake godine Ambasada Republike Francuske i Francuski institut u Srbiji raspisuju konkurs za dodelu stipendije Vlade Republike Francuske. Od 2000. francuska Vlada dodelila je preko 500 stipendija za studije srpskim studentima (za boravak duži od 6 meseci). Godišnji konkurs za stipendije za master 2 nivo i doktorate u komentorstvu obično bude raspisan u novembru i traje do marta meseca. Za buduće studente iz Srbije koji žele da upišu studije prvog stepena u Francuskoj, posle završene mature, postoji posebna procedura predupisa (DAP). Od sada će i oni ostvarivati pravo na puno ili delimično oslobađanje od plaćanja troškova školarina što predstavlja značajnu finansijsku pomoć. Za više informacija:

www.institutfrancais.rs › visoko obrazovanje › stipendije
www.campusfrance.org › financez vos études

Rad tokom i nakon studija

Po francuskom zakonu, inostrani studenti imaju pravo da rade 60% radnog vremena, odnosno oko 20 sati nedeljno. Uglavnom je reč o studentskim poslovima: rad u restoranima, barovima, trgovinama, sekretarski poslovi i sl. Po završetku studija, zahvaljujući potpisivanju sporazuma o mobilnosti mladih, srpski studenti mogu da iskoriste olakšice za dobijanje vize i ostanu u Francuskoj da bi tražili prvo zaposlenje iz oblasti koja odgovara njihovim studijama.

Smeštaj

Inostrani kao i francuski studenti imaju jednako pravo na smeštaj u studentskim domovima. U tome im najviše pomaže mreža regionalnih centara CROUS-a.

www.cnous.fr

Cena smeštaja varira između 120 i 350 € mesečno. Zbog velikog broja studenata i nedovoljnih smeštajnih kapaciteta, najteže je pronaći sobu u studentskim domovima u Parizu. Studenti mogu da se obrate i privatnim studentskim domovima, da iznajme stanove sami ili sa cimerima ili da se, ukoliko škola poseduje svoj internat, prijave za smeštaj u okviru kampusa same škole. Cene u privatnim domovima u Parizu kreću se od 600 do 800 € mesečno, a u unutrašnjosti od 350 do 550 €.

Inostrani kao i francuski studenti stiču pravo na finansijsku pomoć za smeštaj bez obzira da li studiraju u okviru programa razmene, da li su stipendisti Vlade Republike Francuske ili su samostalno otišli na studije i sami plaćaju svoje školovanje. Služba CAF (Caisse d'allocation familiale) pruža mogućnost refundiranja novca u iznosu od 50 do 250 € mesečno.

www.caf.fr

U Francuskoj se gotovo uvek traži da imate garanta ako želite da unajmite stan bilo da ste stranci ili Francuzi.

Vaš garant treba da bude Francuz. Ako ga nemate, postoje druge mogućnosti koje su vam na raspolaganju kao što je VISALE, besplatna kaucija za smeštaj ako najmite stan ili sobu u studentskom domu.

Studentska viza

Zahtev za vizu podnosi se u Konzulatu Francuske Ambasade u Beogradu. Viza za dugi boravak koja važi kao dozvola boravka (VLS-TS) dodeljuje se inostranim studentima koji žele da nastave svoje školovanje u nekoj od visokoškolskih ustanova za period duži od 3 meseca.

Ovakva vrsta vize mora da bude overena u službi OFII (Office Français de l'Immigration et de l'Intégration) neposredno po dolasku u Francusku.

www.ofii.fr

Zakažite razgovor u Odeljenju za vize što pre na (0800123124), a potom pripremajte svoj dosije za vizu da biste na sastanak obavezno došli sa kompletnim dosijeom i da ne biste usporavali proceduru. Pre zakazivanja termina studenti moraju da naprave zahtev na zvaničnom sajtu France-Visas i da elektronski dobiju neku vrstu potvrde o tome. Više o svemu na: <https://france-visas.gouv.fr/web/france-visas/ma-demande-en-ligne>